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niemals die abgestreifte Leibeshaut gefunden, welche
also wohl verzehrt worden sein mag. Eine Aenderung
in der Färbung der Raupen nach den verschiedenen

Häutungen war nicht wahrzunehmen.
Ende Juni verwandelten sie sich innerhalb ihres

Schlupfwinkels in eine braunrothe, sehr bewegliche

Puppe und am 16. Juli kroch der erste Schmetterling

aus. Ihm folgten bald einige 20 Stück nach. Selbst-

verständlich ist bei der Ziicht im stets geschützten

Räume die Entwicklung beschleunigt worden, denn im
Freien findet man erst im Monat August die ersten

Gemmea-Schmetterhnge.
Zum Schluss lasse ich nun noch die genaue Be-

schreibung der erwachsenen Gemmea-Raupe folgen:.

Sie ist walzig, anscheinend nackt, glänzend , bläulich

bis grünhch grau, ziemlich hell. Sie erinnert an die

sogenannten Erdraupen der Gattung Agrotis. — Kopf,

Nackenschild und Afterklappe sind dunkelschwarz und
glänzend. Wenn sich die Raupe streckt, so hebt sich

die vordere Hälfte des ersten Leibesringes ganz hell

ab vom Kopf und dem die andere Hälfte des Seg-

mentes einnehmenden Nackenschild. Die übrigen Leibes-

ringe sind gürtelförmig besetzt mit je 14 regelmässig

vertheilten schwarzen, erhabenen, glänzenden Punkten

;

auf jedem dieser Punkte erkennt man mit der Loüpe
ein kurzes, schwaches, helles Haar.

Kleine Mittheilungen.
In fast allen Fruchtköpfen der Karden- oder Weber-

disteln (Dipsacus silvestris) habe ich vom Herbst bis

Frühjahr eine bis 2 cm lange weisse, gelbköpfige Larve
gefunden, vermuthlich die eines Schmetteriings, da ich

an einem solchen Fruchtkopfe auch die Hülse einer

Schmetterlingspuppe in bezüghcher Grösse fand. Trotz

vielfacher Bemühung habe ich das vollständige Insekt

noch nicht aus der Larve zu ziehen vermocht und ist

mir die Art unbekannt. Bitte um gefl. Aufschluss in

der Zeitschrift. G. Müller, Kleinfurra.

Vereinsangelegenheiten.
Der Bibliothek wurden überwiesen von Herrn

Raffesberg: Elementarbucli der Insektenkunde (Käfer).

Von Herrn N. N.: 2 Bändehen Entomol. Monats-
blätter von Dr. Kraatz 1876 und 1880. Viele werthvolle

Notizen für Coleopterologen enthaltend. Besten Dank

!

Um den vielfachen Anfragen neu eintretender Mit-

glieder zu begegnen, ist das Verzeichniss der in der

Vereinsbibliothek vorhandenen Bücher besonders her-

gestellt und der heutigen Nummer beigelegt worden.

H. Redlich.

Berichtiguugeii.
Bei Mitgl. No. 773 muss es heissen : Herr Oekonomie-

rath Pfitz, nicht Pfilz, wie angegeben.

Verzogen sind : Mitglied 681 (Fr. Schneider) von
Emmerich nach Eschweiler.

Mitglied 606 (Schwartze) von Harzburg nach Braun-
schweig, Leopoldstrasse 17.

Mitglieds No. 12 jetziger Inhaber Herr Adolf Hof-
säss — Pforzheim.

Neue 3Ht{flieder.
No. 774. Herr Wilh. Heise, Hannover, Rumannstr. 9.

No. 775. Herr Herm. Sander, Erfurt, Moritzgasse 30.

No. 776. Herr R. Wiedmer, Berlin, Potsdamerstr. 105.

No. 777. Herr Emil Kerler, Haslach, Baden.
No. 778. Herr P. Schmidt, Lehrer, Schwiebus, Schul-

strasse 2.

No. 779. Herr Heinr. Böcker, Fabrik mikroskopischer
Präparate, Wetzlar.

Q u i t t u ti ff e n.
Bis zum 8. Februar 1889 gingen ein als Beitrag

für die Zeit vom 1. April 1888 bis 31. März 1889 von
No. 555 5 M.

Als Beitrag für die Zeit vom 1. Oktober 1888 bis

31. März 1889 von No. 541. 766. 779. 768. 774 und
773 je 2,50 M.

Als Beitrag für die Zeit vom 1. Januar bis 1. Juli

1889 von No. 708 2,50 M. (Eintrittsgeld fehlt.)

Als Beitrag tür die Zeit vom 1. Januar bis 31. De-
zember 1889 von No. 760. 776. 771. 778. 779 je 5 M.

Als Beitrag für die Zeit vom 1. April 1889 bis

31. März 1890 von No. 240. 395. 664. 675 je 5 M. Von
No. 338 8 M. 44 Pf. (gut 3,44 M.)

Als Eintrittsgeld von No. 760. 766. 768. 779. 771.

774. 773. 778. 779 und 776 je 1 M.

Für die Mitglieder-Verzeichnisse von No. 766. 779

und 778 je 20 Pt., von 705. 776 25 Pf., von No. 760.

771 und 772 je 30 Pf.

Der Kassirer P. H o f f m a n n.

Guben, Kastaniengraben 8.

li ä t h s e l.

Richtige Lösungen mit >Mori, Otus, Rubi, Isis«

sandten ein Mitgl. 12. 67. 49. 11. 76. 86. 44. 95. 23. 70.

30. 79. 85. 94. 99. 50. 89. 84. 197. 157. 162. 168. 116.

177. 190. 170. 144. 143. 193. 240. 257. 252. 220. 251.

275. 272. 202. 327. 370. 355. 369. 329. 334. 315. 348.

320. 457. 418. 486. 421. 482. 448. 441. 452. 422. 437.

461. 415. 545. 537. 576. 598. 595. 510. 557. 530. 514.

522. 556. 589. 563. 570. 591. 597. 676. 6b6. 655. 656.

697. 614. 615. 660. 662. 630. 645. 684. 661. 664. 028.

648. 674. 659. 619. 672. 663. 634. 618. 637. 675. 768.

756. 715. 708. 723. 705. 743. 738. 719. 741. 762. 748.

704. 745. 701. 710. 760. 772. 766. 778. Frau Hüni—
Zürich und Kölling jun. Cöthen.

Den 1. Preis erhielt Mitgl. 76, den 2. Mitgl. 530,

den 3. Mitglied 94, den 4. «Mitgl. 674.

H. Redlich.

Torfplatten,
beste Qualität, 23 cm lang, 17 cm breit,

1 cm stark, pro 100 Stück M. 2,75 incl.

Verpackung, sowie

beste Carlsbader Insektennadeln
in 10 Nummern

, pro 1000 Stück M. 1,80

100 St. 20 Pf unter Nachnahme
B^ Otto Stoeber, Dortmund,

Naturalien- und Lehrmittel-Handlung.

Cat. Fraxini Eier
gebe noch ab an die Herren Mitglieder, ä

Dtzd. 30 Pf., 100 St. 2 M. Porto 10 Pf.

Herrn. Wetzet, Gera (Reuss),

Nicolaib. 2. M. 393.

Inserate.
Im Tausch oder gegen baar

habe abzugeben :

150 Xilo. Areola ges e. 1. 89 ä 40 Pf

,

30 Fid. Limbaria ä 20 Pf.

F. Müller jun., Dortmund, M. 510.

Marschallstrasse 1.

Suche den ersten Band der „Natur-

wissenschaftlichen Wochenschrift" von Dr.

H. Potonie, gebunden, gegen Jahrgang 1. der

Entomolog. Zeitschrift zu vertausclien.

P. Riedel, Neustellih (l'om.), Bf.

Mitglied Bt^.

Original - Cocons von Attacus Atlas
gebe das Slück zu 2 M. 25 Pf. {^egen Nach-
nahme ab. A. Kricheldorff, Berlin S.,

Oranienstrasse 135.

Da noch neue Faltersendungen aus Bra-

silien gemeldet, so bitte ich nur um Geduld,

betr. Käfer, darunter viele schöne Böcke,

gebe ich die Centurie zu 20 M. ab.

Krieghoff, Oberspier bei Hohenebra.

Ich ersuche recht baldige Offerten

gegen baar von über\vinter[idcn Haupen von

Caja, Villica, Quercifolia an mich richten zu

wollen, da ich diese Raupen recht bald nach
Nord-Amerika zu senden gedenke.

Lin ke, Beutlien i. O.-S. M. 52.

Catocalen - Eier.;?^

Suche je 1 Dutzend Eier von Cat. Fraxini,

Nupta, Sponsa, Elocata, Electa, Promissa,

Paranympha, Conversa.

Alex. Reichert, Leipzig, Burgstr. 24.
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„Naturwissenschaftliche Wochenschrift'
Redaktion: Dr. H. Potonie. — Verlag: Hermann Riemann, Berlin NW. 6.

Die „Naturwissenschaftliche Wochenschrift" liringt allgemein- interessante
Aufsülz" und orienlirt über die Forlsihritte aus dem Gesanimt^'ebiet der Naturwissensclial't
und ihrer praklischen Anwendung, sowie über die gesamnite Litleratur und das wissen-
schaftliche Leben. Auch dem sich für Nalurwisseuscliuft interessirenden Laien ist die

„Naturwissenschaftliche Wochenschrift" durch allgemein- verständliche Sprache
ein werthvolles Organ.

Preis vierteljährlich 3 Mk. — Man abonnirt bei allen Postämtern und
allen Buchhandlungen.

faufd).

1 f'ap. Polymneslor, 1 Pap. Hector, 2 Pap.
Erithoiiius, 1 Pap. I'ammon, 1 Ilypol. Bo-
lina, 2 Eupl. Gore, 5 Delias Eucharis, 7 Jun.
Laomedia, 2 Acr. Violae, 2 Eurema Hecat)e
zu vertauschen gegen Exoten oder besserem
Zuchlmaterial.

M. Pfeiffer, Steinau a. 0. M. 704.

Coleopteren.
Habe im Tausch gegen bessere Lepidop-

teren oder billigst gegen baar nachstehende
Arten aus Deutschland, der Schweiz, Nurd-
Amerika und Portugal abzugeben :

2 Cic. campestris, 2 hybrida, 2 Tctracha
Carolina, 2 Calos. Inquisitor, 6 sycophanta,

2 scrulator, 2 Cychr. rostratus, 2 Scariles

polyphemus, 2 Procrustes coriaceus, 2 Oriiin-

car. horlensis, 2 sylvestris, 1 ChaetoCar.
intricalus, 4 Mes. violaceus, 4 Meso-Carab.
catenulalus, 4 Carab. auratus, 2 nitens, 2

arvensis, 1 convexus, 3 granulatus, 2 nemo-
ralis, 1 Pter. ater, 3 niger, 2 metallicus, 1

aterrinius, I versicolor, 2 oblongo-punctatus,
2 vulgaris, 2 ircinus, I Broscus cephalotus,

1 Molops elatus, 2 Abax striola , 2 ovalis,

1 Bleth. multipunclata, 2 Chlaen. nigricornis,

2 Iristis, 1 Am. fulva, t spreta, 1 Harp.

cinxius, 2 latus, 2 puncticollis, 1 Auch, vi-

duus, punctatus, 4 prasinus, 1 albipes,

2 moestus, 3 angusticollis, 1 Omus califor-

nicus, 2 Cliv. fossor, 1 Leb chlorocephala,

1 Dol. flavicornis, 1 Am. apricana.

Scliluss folgt.

Gell. Offerten bitte zu richten an
H. Gauckler, Karlsruhe,

Luiscnstrasse 16. IL

Endr. Yersicolora
ex larva 1888,

in schönen gespannten Exemplaren, 8 5 und
2 2, zusammen M. 2 incl. Porto u. Kiste.

In einzelnen Stücken k 25 resp. 35 PL ab
hier empfiehlt

F. Eisinger in Schwabach.

Wegen Wohnungswechsel möchte ich

meinen aus mehreren hundert Stücken be-

stehenden Vorralh von ISSSer Schmetter-
lingen und Raupen weit unter ihrem Werthe
und zwar zu

'/a
'^^^ ^^- Staudinger'schen

Preises abgeben. Bei Abnahme des ganzen
Quantums überdies noch eine Ermässigung.
Liste auf Wunsch Iranco.

C. Wingelmüller, Mährisch-Trübau.
Mitglied 577.

Es offerirt:

1 Exemplar Staudinger's Catalog der Lepi-
dopteren Ih71,

1 Exemplar Ramann Schmetterlinge, beide

gebunden und gut erhalten und sieht

Offerten entgegen

Wittwe Licht, Magdeburg-Sudenburg,
West Endstrasse 6.

Papilio Alexanor.
Sümmlliche Puppen sind bereits ver-

griffen und bedaure, nicht mehr alle Auf-

träge ausführen zu können.
Achtungsvollst

C. F. Lorez, Apotheker, Zürich.

OfTerire folgende Schmetterlinge:
9 Stück Calocala Fraxiiii, 5 CaL Elo-

cata, 6 CaL Nupla, 2 Cat. Elecia , 3 Agiia

Tau 9 5, 36 Arg. Calalhea ? & S Van. Poly-
chloros, 3 V. ürticae, 5 Arg. Paphia, 5 Arg.

Aglaja, 20U Par. Mnemosyne j 9> 6 P^r.

Apollo, 2U V. Anliopa, 8 V. Cardui, 2 Colias

Edusa, 17 Col. Hyale 5 9, 6 End. Versi-

colora 5 ?) S Rhamni J J, 50 Th. Polyxena

5 9, 2 SaL Spini 5 9, 2 SaL Pavonia 9,

7 Syr. Drias, 4 Pier. Daplidice, 1 Pier. Var.

Bellidice, 2 Ap. Iris, 2 Ap. llia. Auch habe

ich circa 50 Stück Exoten gegen baar billig

abzugeben. Preislisten gratis.

Franz Blach, Dornbach bei Wien,
Kirchcnplatz No. 3.

verkaufe ich eine Anzahl meiner Cole-

opteren-Doubletten, worunter sich viele

gute Arten aus Kaukasien, Türkei,

Italien und and. südlichen Ländern be-

finden. — Special -Listen gratis und
franco.

Rob. Schreitter, Naturalist,

Graz, Postgasse 3.

Insektensch/ank,
ein gut erhaltener, mit 14— 16 grossen, oder

ein solcher mit 30— 36 kleineren^Glaskästen

wird zu kaufen gesucht. Offerten mit Preis-

angabe n näherer Beschreibung zu richten an

G. Kabis, Kassirer, Karlsruhe (Baden),

Zähringerstr. 45. M. 607.

liiTlnfchtntfdjranh
mit 50 Kasten (Stauding. Musterformat) und

Doppelglas, ist für baar 350 M zu verkaufen.

H. Ribbe, Naturalienhandlung,

Dresden, Zöllnerstr. 23. I.

Habe abzugeben:

1 Bronce Kelt, 1 Steinaxt, mehrere pra-

hlst. Urnen, einige indianische, und l Bogen

(Waffe) aus der Südsee. Näheres auf An-
fragen mit Marke.

H. Redlich— Guben.

Insektenkästen und Schränke
zu kaufen gesucht Ebenso gewöhnliche

mir fehlende Colenptera, Hymenoptera, Dip-

lera, Orlhoplera, Neuropirra und Hemiptera.

Angebotslislen sir-lit entgegen

E. Puhlmann, Stud. ehem.,

Karlsruhe, Werderstra.sse 57, part.

Anth. Pernyi Puppen,
ä Dtzd. 3 M exd. Porto giebt ab. Auch

im Tausch ä Stück 40 Pf gegen Puppen von

AtL Cynthia, Ilyp lo, Cecropia oder Eier

von Yama-may oder versch. Catooalen.

Rob. Tetzner, Chemnitz,

äuss Klosterstrasse 34.

Suche gegen baar und bitte um Ofl'erten

mit Preisangabe: 15 Stück Puppen v. Attac.

Cynthia, Eier von Yama-may.
E. Leist, Präparator, Altenburg,

Elisenstrasse 42.

Ürapteiix Sambucaria
e, 1. in grosser Anzahl, pro Stück 20 Pf,

auch im Tausch gegen fehlende Falter giebt

ab exci. Porto

Th. Baum, Liegnitz. M. 193.

Gut präparirte

Käfer und Sehmetterlingslarven
mit dazugehörigen Frassstücken etc.; ferner

auch forst- und landwirthschaftlich schäd-
liche Insekten aller Ordnungen zu kaufen
oder einzutauschen gesuchL

Otto Stoeber, Dortmund,
Naturalien- uud Lehrmittel-Handlung.

Zu verkaufen

bei Heinr. Boecker, Wetzlar.
Zeitschrift Natur, Bd. Is76— 79, ä Bd.

M. 6, gebunden. Entomnl. Nachrichten 1877
bis 8f, ä Bd. M. 2, geb. S. von Praun,
Papiliones, Bd. \. M. 15.

Isis, Bd. 1. (Ü576/77), II. (7S/79), \\l.

(18S0) und IV. (1881), ä M. 5. Weismann,
Transmutationen, M. 8 Vogt, Zoologische
Briefe, 2 Bde. M. 5. Zoologischer Anzeiger,
4 Jahrgänge, ä 6 M.

Heinr. Boecker rn IVetzlar
liefert (evenL auch im Tausch

gegen europ. Macros)

mikroskop. Präparate
aus allen Gebieten der NaturwissenschafL

Cataloge gratis und postfrei.

Das unterzeichnete Mitglied verjnittelt die
Lieferung folgender Geräthschaften:

1) Ranpensammelschachteln von Blech,
mit Schieber und Luftröhren, 6o PL, 3 St.

ineinander passend, 1,50 M.
2) Raupen - resp. Puppenkasten von

Drahtgaze in Blech gefasst, 24 cm lang, 1,50M.
3) Blechkasten, 25 cm lang, zum Trans-

portiren von Aepfelsträngen, 1,5U M.
4) Blechkasten, 30 cm lang, mit Torf aus-

gelegt, zum Aufweichen von Insekten, l,60M.
5) ßiausen zum Bespritzen von Raupen

und Puppen, 40 Vi.

6) Blechschachleln, oval, mit Torf aus-
gelegt, für kleine Excursionen, 50 PL

7) Laternen für den Naehlfang, 1,50 M.
8) Grosse Excursions-Sammelka^ten von

Blech, lackirt, mit Tragriemen, enthaltend:
2 Raupenbehälter, Nadelkissen, grosses mit
Torf ausgelegtes Fach für die Falter, Excur-
sionsapotlieke, 7,50 .M. (Nähere Beschrei-
bung und Zeichnung gratis.)

9) Spannbretter von Lindenholz, 33 cm
lang, mit schiefer Ebene und ConlroUeiste,
No. 1—5 ä 45 lt., No. 6-8 ä 50 PL

10) Holzleisten mit Korkrinne, je nach
Länge, Dutzend 75—90 PL

11) Spannnadeln mit Griff, in 3 Stärken,
2 Stück 5 Pf

12) Fusshäkchen zum Hervoraielieu der
Füsse, 2 Sl 5 Pf

A. Brauner, Schönau a. d. Katzbach.
Mitglied 113.

Wünsche zu kaufen zu billigen Preisen:

Gesunde Puppen oder überwinterte Raupen,
welche möglichst kein Fulter mehr an-
nehmen; seltenere Arien, z B. Thais, Ly-
cänidae, gute Spinner, Biston etc. Lieb
wäre es mir, wenn ich von einer Stelle

möglichst viel verschiedene Arten erhalten

kann. RUbesamen, Posen,

Obere Mühlstrasse 8. M. 698.

Den geehrten Bestellern auf indische
Falter zur Nachricht, dass dieselben bald
nach Erscheinen des Inserats veigriffen

waren. C. Kalbe jun,, Weimar.
Mitgl. 272.

Eier von Taraxaci, ä Dtzd. 80 l'L, unter

Garantie, Porto 10 PL (Ocsterr.—Deutsch!.),

L a. Länder 2U l'f, gegen Eins. v. Briefm.

Gesunde Puppen von P. i'adalirius

15 PL, Th. Polyxena 10 Pf, Deil. Vesper-

tilio «II Pf, Sm. Tiliae 12 I f , Pyri 50 Pf,

Spini 30 PL per Stück, Porto extra, giebt ab
Leopold Karlinger, Wien,

Brigittenan, DammsIr. 33.

Offerten von Aglia Tau Puppen
erbittet Reubold in Scheinleid.

Mitglied 481.
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In frischen, ladellosen Stücken em-
pfehle ich

Schnietterlinae
des paliiarktischen Fannengeliieles,

Käfer aller Welttheile
(dirc kte Bezüge) zw

billigsten Preisen mit hohem
Baar - Rabatt.

Ferner vorzüglichste Inseklenkästen

und Schränke, Insektenlorf, weisse und
schwarze Nadeln, sowie sämmlliche

Fang- und Sammelgerälhe. Preislisten

an kaufende Sammler gratis.

Alexander Bau,
Naturalieiihandlung,

Berlin S. 59, Herraannplatz 4.

A. KricheldorfF,
Berlin S.,

135. Oranienstrasse 135,

Naturalien- und Lehrmittel -Handlung.

Grosses Lager
von Schmetterlingen, Käfern, lebenden Pup-

pen, ausgeblasenen Raupen u. s. w.

Utensilien zum Fangen, zur Zuclit, Praepa-

rirung und Aufbewahrung aller Arten von

Insekten sind ebenso, wie Insektennadeln

bester (jua'ilät (weiss und schwarz) stets

auf Lager.

Ferner grosses Lager von ausgestopften Säuge-

thieren, Vögeln, Fischen etc., sowie von

Vogeleiern, Bälgen und Muscheln.

Meine diesbezüglichen Preislisten versende

gratis und postfrei.

Alle Arten von Thieren werden naturgetreu

ausgestopft.

Seltenheit.
Ein prachtvolles Exemplar v. Vanessa

Anliopa mit nur ganz schwachen violetten

Flecken auf den Oberflügeln, auf den Unter-

flügcln fast ganz fehlend, gegen baar oder

auch Tausch gegen sellnere Exoten abzu-

geben G. A. Ralle, Zittau._

Eine ungefähr 60 Bände enthallende

^omattbililtot{)ck,

dauerhaft gebunden, neu, fast ungelesen, ist

zu verkaufen; auch werden Käfer, Schmetter-

linae, Puppen u. s. w. theilweise mit da-

gegen genommen. Auskunft eitheilt

H. Meyer, Saalfeld a. Saale,

Barfüssergasse 8U. M. 251.

Ed. Berger— Guben,
Buchhandlung (Mitgl. No. 757),

empfiehlt sich den Herren Milgliedern zur

Besorgung aller entomolog. und sonstigen

Werke — neu und antiquarisch — zu den
coulaiitesten Bedinijungpn.

Das grosse Hofmann'sche Schmetter-
lingswerk mit den naturgetreuen, colo-
rirten Abbildungen sämmtlicher euro-
päischen Falter, sowie die so beliebten

Hofmann'schen Schmetterlings - Eti-

quetten sind von uns zu wesentlich er-

mässigtcn Preisen — jedoch nur für Mit-

glieder — zu beziehen, (siebe No. 15 und
17 der Enlomolog. Zeilschril'l.)

Schenkling's Käferbuch,
. broohirt Ladeiipr. 14 ,M., geb. lt>,50 M.

für 10,50 M. resp. 12,75 M.

Agrotis Strigula
Raupen kann ich abgeben.

E. Hacke, Gehrde b. Osnabrück.

Ost -Afrika.
Lepidopt. - Doubletlen daher habe sehr

liillig abzugeben, beschädigte schon zu 10

bis 20 rf. Ferner sind noch eine kleine

Anzahl Heliocopris Isiolis und marginata,

Sler squainosa, Sphenoplera Irispirosa, so-

wie viele gnle snd-enrop. Cnleopt. und Lepi-

dopt. zu Slinimal-Preisen zu haben.

C. Zeiller, Regensburg,
Lit. J SS.

Kräftige Puppen
von Thais Gerisyi v. Deyrollei, ii St. 1,20 M.,

l Dlzd. 10 M, 2 Dlzd 18 M verkaufen

Dr. 0. Staudinger & A. Bang Haas,
Blasewitz- Uresderr

Im Tausch gegen seltene europ. Lepi-

dopleren gebe ich folgende Nummern der

Zeilschrift „Isis" ab:

1) Jahrgang 3 (187S), Heft 15—20.

2) Jahrgang 4 (IS79), No. 1— 13.

3) Jahrgang 5 (1880). No. 15—26.

4) Jahrgang 11 (1886) No 1—12.

5) Jahrgang 2 (1877), No. 24 u. 25.

Pfeiffer, Fiankenslein in Schi.

Mitglied 441.

Achtung!
In Folge Todesfalles ist das seltene Werk

»Naturgeschichte

und Abbildungen der Vögel«
von Schinz, Dr. med. und Prof. der Natur-

geschichte. Abbiliinngen gemalt, noch ganz

neu, Ladenpreis 200 Frcs.,

für nur 100 Frcs.

abzugeben durch

H. Krauss, Winlerthur, Schweiz,
Sternapolheke.

Etiqnetten
für Mic^ olepidoptaren.

Sämmlliche Familien- utjd Gattungs-
namen nach dem grossen Calalog von Slau-

dinger u Wocke, mit der laufenden Nummer
versehen, auf gutem Cartonpapier, habe an-

fertigen lassen und gebe solche gegen Ein-

sendung von 30 t'fg. das Exemplar ab.

A. Brade, Korst i. L.

Habe abzugeben:

Deilephila Osyris 5 25, ? 35 M.

Aclias Isabellac e. I., 5 ? ä 12,50 M.

Oen. Bore, das Paar 5 M.
Cid. Tophaceala e. I. ä 40 Pf.

W. Maus, Wiesbaden, Frieilrichstr. 2.

Friedr. Schneider,
Buchhandlung

und naturwissenschattl. Antiquariat,

Eschweiler a. I. (Preussen),

empfiehlt sich zur antiquarischen Liefe-

rung von nalurwissenschafi lieben Werken
und Zeitschriften. Nicht auf Lager Befind-

liches wird in kürzester Frist zu massigen
Preisen beschaflfl. (Mitg lied 081).

H. Ribbe
in Dresden,

Zöllnerstrasse 23,
verkauft südameriUan. Lepidopteren in Düten,

100 Exenipl. in 25 Arten für M. 10,

100 „ in 50 „ für M. 20.

Defecte Exemplare:
100 in 25 Arten M. 6,

100 in 50 „ M. 20.

Präparirle exotische Lepidopteren meist zu

halben Preisen.

Friedr. Schneider,
Buchhandlung,

Eschweiler a. I.,

(Mitglied No. 681)

kauft stets per Gasse alte Jahrgänge
entomologischer Zeitschriften.

Amph. Livida Eier,

sicher befruchtet, gebe in Mehrzahl noch
billigst ab und bemerke, dass unter den
Faltern schon mehrfach eine interessante
Varietät mit dunkelen Punkten im silber-

farbenen Grunde, getigert erscheinend, ge-

zogen wurde.

A. Brade, Forst i. L.

Suche gegen b.\ar zu erwerben : Gesunde
Raupen v. Agrotis Occulta- Sehe Of-

ferten nebst Angabe der Futterpflanze und
I'reisangabe entgegen.

|m frtufd) |)tibß abjuöeben:
Arct Flavia sup e. I. ISSS 5.

Slaur. Fagi do do. ?,

Not. Argentina do. do. ?,

Cat. Electa do. do. 5 ?,
Ses. Culiiiformis do. J 9,

am liebsten gegen Eier, Raupen od. Puppen
seltenerer Arien.

Dr. Josef Philipps, Köln,
Klingelpnlz 49. M. 62.

Folgende lebende Puppen
sind einyelrofTen:

Papilio Troilus ä 1 M^, Papilio Ajax ä 1,50,
Papilio Philenor ä 1,50, Tliyreus Abbotti ä
1,50, Deidainia Inscripla, ä 3, Smerinthus
Excaecatus ä 1,20, Ceratomia Amynlor ä 2,50,
Dolba Hylaens ä 3, Parasa Fraterna Ä 1,20,
Lagoa G'ispala ä l,oo^ H-irpyia .Mnlliscripta

ä 1,20, Liniacodes Scapha 1,20 M.
Ferner die übrigen in Liste XXXII otTerirten

Saturniden Puppen, als:

Polyphemus, Luna, Cecropia, Cynthia,

Promethca, lo, Imperialis, Selene, Mylitla,

Pernyi, Atlas.

Dr. 0. Staudinger & A. Bang Haas,
Blasewilz - Dresden.

InsektenuadelD.
Weisse Carlsbader, in 10 verschied. Num-

mern, 1000 Stück M. 1,80, 100 St. 20 Pf.

Schwarze Wiener, in 14 verschied. Num-
mern, 1000 St. M. 2, 100 St. 21 IT, incl.

Verpackung und unter Nachnahme des Be-
trages sind stets vorrälhig bei

Wilhelm Schlüter in Halle a. d. S.

|nfeIüfn=foi'f|){rtttcn
in allen Dimensionen liefert mit billigster

Preisberechnung in bekannter Güte

E. Stosnach, Hannover,

Osterstrasse 67.

Inserate
für No. 23 müsseu bis

spätestens

den 2Q. Februar Mb
vorliegen.
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Zeitschrift/Journal: Entomologische Zeitschrift
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Band/Volume: 2
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